

Dr. Gebhardt Antal

1887-1972

Életének 85.-ik évében ragadta el körülökből a halál. A nagy természettudós Pécssett született 1887.április 9.-én. Elemi -,középiskolai -, jogi -, politikai - és bölcsészeti tanulmányait is itt végezte.

Mint egyetemi magántanár a Pécsi Egyetemen a bölcsészkar működésének a felfüggesztéséig kutató munkája mellett rendszeres előadásokat tartott.

1926-tól végez rendszeres kutatómunkát, több kutatóútját állami támogatással teszi meg. Az 1931-33-ig tartó években az Abaligeti és a Mánfai barlangok, valamint a Mecsek forrásainak élővilágát vizsgálja. De végzett kutatómunkát a Retezat, a Capella és a Velebit hegységekben, a felső ausztriai Hohechwab alpesi szintjében és a Mátrában is.

A felsőbiróságok megszűnte után - felsőbirósági tanácselnök volt - 1949-ben került a Janus Pannónius Múzeum Természettudományi Osztályára, majd hamarosan annak vezetője lett egészen 1968-ban történt nyugalomba vonulásáig. Egyik vezetője az első állandó természettudományi kiállítás készítőinek és ugyancsak az ő vezetése alatt készült el a ma is álló, modern természettudományi állandó kiállítás, amelyet 1966-ban nyitottak meg.

Közel 20 éves muzeumi munkája alatt, megalapozza a Természettudományi Osztály állattani gyűjteményét, különösen gazdaggá teszi annak gerinctelen állattani anyagát. Ez idő alatt fő kutatási területe - tekintettel muzeumunk tájjellegére - Baranya megye területe. Tudományos tevékenysége ennek a területnek faunisztikai, állatföldrajzi, környezeti és társulástani viszonyainak a felderítésére összpontosul. 1956-ban elnyeri a biológiai tudományok kandidátusa, majd 1963-ban a biológiai

tudományok doktora tudományos fokozatokat.

1967 áprilisában élete munkájának elismeréseként megkapta a Munka Érdemrend arany fokozata kitüntetését. Mindnyájan akik ismertük, becsültük roppant munkabírását, örök példaként szolgáló természetszeretetét, hivatás és kötelességtudatát, munkatársainak jóban-rosszban igaz barátját.

Fiatal kutatókkal, a természet iránt érdeklődőkkel, mindig szívesen foglalkozott és ellátta őket utmutatásokkal, tanácsokkal munkájukhoz. Példamutatásának és munkásságának eredménye tanítványainak munkásságában tovább él.

Dr. Vass Anna
Pécs

Károlyi Árpád
1907-1972

Rövid szenvedés után, 1972. május 16.-án Nagykanizsán elhunyt Károlyi Árpád, a Kőolaj-és Földgázbányászati Ipari Kutató Laboratórium ny.kutatómérnöke.

Egészsége megromlásával nyugalomba vonult és ettől kezdve csak dédelgetett álmának a botanikának hódolt. Több cikkben dolgozta fel főleg Pécs Tamással Délnyugat-Magyarország flóráját.

Ezek mellett csiga és kagylógyűjtéssel is foglalkozott. E területen is számos érdekes adattal gazdagította a tudományt.

Sok hazai és külföldi szakemberrel cserélt, így a Természettudományi Múzeum Növény és Állattárában is jelentős mennyiségű anyag van Károlyi gyűjtéséből.

Gyűjteménye - számottevő mennyiségű rovar mellett - közel 1000 tétel katalogizált csiga és 2120 herbáriumi lap növény a nagykanizsai Thury György Múzeumban található.

Szigethy Anna
Budapest